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주식회사는 오늘날 회사 기업의 전형이라고 할 수 있다. 

이는 주식회사가 다른 유형의 회사보다 뛰어난 자본 조달

력을 가지고 있기 때문인데, 주식회사의 자본 조달은 자본

금, 주식, 유한책임이라는 주식회사의 본질적 요소와 관련

된다.


주식회사의 자본금은 회사 설립의 기초가 되는 것으로, 

주식발행을 통해 조성된다. 현행 상법에서는 주식회사를 

설립할 때 최저 자본금에 대한 제한을 두지 않고 있으며, 

자본금을 정관*의 기재사항으로도 규정하지 않고 있다. 

대신 수권주식총수를 정관에 기재하게 하여 자본금의 최

대한도를 표시하도록 하고있다. 수권주식총수란 회사가 

발행할 주식총수로, 수권주식총수를 통해 자본금의 최대

한도인 수권자본금을 알 수 있다. 주식회사를 설립할 때는 

수권주식총수 중 일부의 주식만을 발행해도 되는데, 발행

하는 주식은 모두 인수되어야 한다. 여기서 주식을 인수한

다는 것은 출자자를 누구로 하는지, 그 출자자가 인수하려

는 주식이 몇 주인지를 확정하는 것을 말한다. 회사가 발행

하는 주식을 출자자가 인수하고 해당 금액을 납입하면, 그

금액의 총합이 바로 주식회사의 자본금이 된다. 회사가 수

권주식총수 가운데 아직 발행하지 않은 주식은 추후 이사

회의 결의만으로 발행할 수 있는데, 이는 주식회사가 필요

에 따라 자본금을 쉽게 조달할 수 있도록 하기 위한 것이다.


주식은 자본금을 구성하는 단위로, 주식회사는 주식 발

행을 통해 다수의 사람들로부터 대량의 자금을 끌어모을 

수 있다. 주식은 주식시장에서 자유롭게 양도되는데, 1주

의 액면주식은 둘 이상으로 나뉘어 타인에게 양도될 수 없

다. 주식회사가 액면가액을 표시한 액면주식을 발행할 때, 

액면주식은 그 금액이 균일하여야 하며 1주의 금액은 100

원 이상이어야 한다. 주식 회사가 발행한 액면주식의 총액

은 주식회사 설립 시에 출자자가 주식을 인수하여 납입한 

금액의 총합과 같다. 


주식의 소유주인 주주는 자기가 보유하고 있는 주식 금

액의 비율에 따라 이익배당 등의 권리를 가지면서 회사에 

대해 유한 책임을 진다. 유한책임이란 주주가 회사에 대하

여 주식의 인수가액을 한도로 하는 유한의 출자 의무를 부

담하고 회사 채권자에 대해서는 직접적으로 아무런 책임

도 부담하지 않는 것을 말한다. 주주의 유한책임은 정관이

나 주주총회의 결의로도 가중시킬 수 없다. 이 때문에 주식

회사에서는 회사가 현재 보유하고 있는 재산만이 회사 채

권자를 위한 유일한 담보가 된다. 

[1 ~ 4] 다음 글을 읽고 물음에 답하시오. 
 주식회사는 자본금, 주식, 유한책임이라는 본질적 요소

로 말미암아 자본 조달력을 가지기도 하지만 경제적 폐해

를 초래하는 경우도 있다. 자본금이 큰 회사이지만 실제 회

사가 보유하고 있는 재산이 터무니없이 적은 경우에 자본

금의 크기로는 회사의 신용도를 제대로 파악할 수 없으며, 

대주주가 권한을 남용하여 사익을 추구하고도 그로 인한 

회사의 손해와 회사의 거래 상대방의 손해에 대해서는 책

임을 부담하지 않는 경우가 발생하기도 한다. 또한 파산이

나 부도 등 회사의 위기 상황에서 채권자, 근로자, 소비자 

등 회사의 이해 관계자들이 피해를 보게 되는 상황이 벌어

지기도 한다. 


이와 같은 문제를 방지하기 위해 주식회사에 대한 법 규

정에서는 자본금에 관한 몇 가지 원칙을 마련하고 있다. ㉠ 

자본 유지의 원칙은 자본금이 실제로 회사에 출자되어야 

하고, 회사는 자본금에 해당되는 재산을 실질적으로 유지

해야 한다는 것으로, 자본 충실의 원칙이라고도 한다. 만일 

여러 회사끼리 돌려 가며 출자를 반복하는 상황이 벌어진

다면 실제로 출자된 자본금은 늘어나지 않는데 서류상 가

공의 자본금만 늘어나 회사는 부실화되고 외부의 위험에

도 취약해진다. ㉡ 자본 불변의 원칙은 자본금을 임의로 변

경하지 못하며 자본금의 변경을 위해서는 법적 절차를 거

쳐야 한다는 것이다. 우리나라의 법률에서 자본금의 증가

는 이사회의 결의만으로 가능하도록 한 반면에 자본금의 

감소는 엄격한 법적 절차를 요구하고 있다. 이 밖에도 주식

회사에 관한 법률을 법에서 규정된 내용대로만 이행해야 

하는 강행법으로 하고, 회사에 관한 중요 사항 및 정 관의 

변동 사항을 공고하도록 하는 등 주식회사의 폐해를 최소

화하기 위한 조치도 시행하고 있다. 


*정관: 회사를 운영하기 위한 규칙을 마련하여 기록한 문서. 
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1. 윗글에서 알 수 있는 내용으로 적절하지 않은 것은?


① 액면주식 1주는 둘로 나뉘어 타인에게 양도될 수 없다.


② 주주는 주식의 인수가액을 한도로 하는 출자 의무를 가

진다.


③ 주주는 소유한 주식 금액의 비율에 따라 주식회사의 이

익을 배당받는다.


④ 주식회사는 수권자본금의 한도 내에서 채권자에게 채무 

이행을 할 의무가 있다.


⑤ 주식회사의 정관에 변동 사항이 생기면 주식회사로 하

여금 이를 공고하도록 하고 있다.
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4. ㉠과 ㉡을 이해한 내용으로 가장 적절한 것은?


① ㉠의 목적은 주주의 권한을 확대하는 데에 있다.


② ㉡을 통해 소액을 가지고 주식회사를 설립하는 것을 제

한할 수 있다.


③ ㉡은 자본금 감소를 엄격하게 하여 채권자를 보호하는 

기능이 있다.


④ ㉠과 ㉡은 모두 채권자가 주식회사의 자금 운용 내역을 

알 수 있게 한다.


⑤ ㉠과 ㉡은 모두 주식회사의 정관 작성에 관한 원칙으로

서 개인 간의 자유로운 주식 양도로 인한 폐해를 방지

한다.

2. <보기>는 갑이 주식회사를 설립하기 위해 작성한 정관

의 일부이다. 윗글을 바탕으로 <보기>를 이해한 내용으

로 적절하지 않은 것은? 


제2장 주식과 주권 


제5조 당 회사가 발행할 주식의 총수는 1만 주로 한다. 


제6조 당 회사가 발행하는 주식 1주의 금액은 금 5천 원으

로 한다.


제7조 당 회사는 설립 시에 5천 주의 주식을 발행하기로 한다. 


① 갑이 설립하려는 주식회사의 수권주식총수는 1만 주이

며 수권자본금은 5천만 원이다.


② 갑이 주식 1주를 발행하는 것으로 정관의 제7조를 수정

해도 주식회사의 설립은 가능하다.


③ 갑이 정관에 따라 주식회사를 설립하려면 주식 1만 주

에 대한 출자자가 확정되어야 한다.


④ 갑이 정관에 따라 주식회사를 설립하였다면 이 회사의 주

주가 인수하여 납입한 금액의 총합은 2천5백만 원이다.


⑤ 갑이 정관에 따라 주식회사를 설립한 이후, 이 회사의 

미발행 주식을 발행하기 위해서는 이사회의 결의가 필

요하다.


3. 윗글을 바탕으로 <보기>를 이해한 내용으로 적절하지 

않은 것은? 


A 회사는 설립 시에 액면가액 5천 원의 주식을 1백만 주 

발행하였고 홍길동은 이 주식의 80%를 인수하여 납입하

였다. 이후 A 회사는 B 회사가 설립 시 발행한 주식 100%

를 인수하여 25억 원을 납입하였으며, B 회사는 C 회사가 

설립 시 발행한 주식 100%를 인수하여 15억 원을 납입하

였다. 이후 C 회사는 A 회사의 주식 10억 원어치를 액면가

액으로 사들였다. A, B, C 회사는 회사끼리 돌려가며 출자

를 반복하여 자본금에 관한 원칙을 위배했다. 


① A 회사가 파산한다면 C 회사의 이해 관계자가 피해를 

보게 되는 상황이 벌어질 수 있겠군.


② B 회사가 부도가 난다면 A 회사의 자본금이 손실을 입

을 수 있겠군.


③ A 회사의 주주인 홍길동은 B 회사와 C 회사에 대해서

도 영향력을 행사할 수 있겠군.


④ C 회사가 설립 시 발행한 주식의 80%를 B 회사가 인수하

였더라도 C 회사의 설립 시 자본금은 달라지지 않겠군.


⑤ A, B, C 회사에 출자된 실제 자본금은 90억 원으로 서

류상으로 드러난 A, B, C 회사의 자본금의 총합과 동일

하겠군.

<보   기>

<보   기>

회화 작품에는 점, 선, 면, 형태, 색채와 같은 조형 요소

와 통일성, 균형, 비례와 같은 조형 원리들이 다양하게 어

우러져 있다. 이들은 감상자에게 시각적으로 작용함은 물

론 심리적으로도 영향을 미칠 수 있다. 회화의 조형 원리 

중 하나인 통일성은 화면의 여러 조형 요소들에 일관성을 

부여하여 질서를 갖추게 하는 원리를 말한다. 


㉠ 회화의 통일성은 시각적인 것과 지적인 것으로 나눌 

수 있다. 시각적 통일성이란 눈으로 볼 수 있는 각 조형 요

소들 사이에 존재하는 유사성이나 규칙성 등을 통해 통일

성을 이루는 것을 의미한다. 이는 작품을 보는 순간 느낄 

수 있는 직접적인 것으로 형태나 색채 등의 시각적인 조형 

요소들로 표현된다. 지적 통일성이란 주제와 관련된 의미

나 개념이 통일성을 이루는 것을 말한다. 즉 사고를 통해 

알 수 있는 개념적인 것들이 주제와 연관성을 가지는 통일

성을 의미한다. 시각적인 일치를 이루고 있지는 않더라도 

특정 주제에 대해 그와 관련된 것들로 그림을 완성하였다

면 이는 지적 통일성을 이루고 있다고 말할 수 있다. 따라

서 시각적인 통일성이 조형 요소의 형식적 질서라면, 지적

인 통일성은 내용에 대한 질서라고 할 수 있다. 


통일성을 구현하기 위해서 보편적으로 인접, 반복, 연속 

등의 방법이 사용된다. 인접은 각각 분리된 요소들을 가까

이 배치해 서로 관계를 맺고 있는 것처럼 보이게 만드는 

방법이다. 밤하늘에서 별자리를 찾는 일도 몇몇 특정한 별

들을 인접시켜 해석함으로써 형상에 따라 의미를 부여한 

것이고 문자를 인접시켜 단어를 만드는 것도 통일성의 질

서를 이용한 것이라 할 수 있다. 반복은 부분적인 것들을 

반복시켜 작품 전체에 통일성을 부여하는 방법이다. 반복

되는 것에는 색깔이나 형태, 질감은 물론이고 방향이나 각

도 등 여러 가지가 있을 수 있다. 마지막으로 연속은 어떤 

대상에서 다른 대상으로 연관을 갖고 이어지게 하여 통일

성을 구현하는 방법이다. 연관된 것들을 보게 되면 우리의

[5 ~ 7] 다음 글을 읽고 물음에 답하시오. 
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의 눈길은 어떤 것에서 연관된 그 다음의 것으로 자연스럽

게 옮겨가게 된다. 시각적으로는 형태나 색채 등이 화면에

서 연관되는 것을 의미하고, 지적으로는 주제와 관련된 의

미나 개념이 서로 연결되며 이어지는 것을 말한다. 이는 주

제와 관련된 대상들을 연속적이고 유기적으로 배열하여 

작품 전체에 통일성을 부여하는 것이다. 


통일성은 작품에서 주제를 구현하는 중요한 조형 원리

이다. 회화에서 통일성의 원리를 바탕으로 작품을 감상하

는 것이 중요한 이유는 작품 속의 다양한 조형 요소와 그 

조형 요소들이 이루는 일관된 질서를 바탕으로 작품을 감

상했을 때 감상자는 작가가 의도한 작품의 의미에 한 발 

더 다가서서 작품의 의미를 이해할 수 있기 때문이다. 

5. 윗글에서 언급하지 않은 내용은?


① 회화에서 통일성의 개념


② 회화에서 통일성의 종류


③ 회화의 통일성을 구현하는 방법


④ 회화에서 통일성을 잘 구현한 작가들의 작품


⑤ 회화에서 통일성의 원리를 바탕으로 한 작품 감상의 의의


6. 윗글을 통해 알 수 있는 내용으로 적절하지 않은 것은?


① 시각적 통일성은 시각적인 조형 요소들로 표현된다. 


② 회화의 통일성은 작품에 다양성을 부여하는 조형 요소

이다.


③ 회화 작품에는 조형 요소와 조형 원리가 다양하게 어우

러져 있다.


④ 작품에서 주제와 관련된 대상들을 연속적이고 유기적으

로 배열하여 작품 전체에 통일성을 부여할 수 있다.


⑤ 회화에서 통일성의 원리를 바탕으로 작품을 감상하면 

작가가 의도한 작품의 의미를 이해하는 데 도움이 될 

수 있다. 


7. ㉠과 관련하여 <보기>의 ⓐ를 이해한 내용으로 가장 적

절한 것은? 


ⓐ 클림트의 「너도밤나무 숲」은 화면의 근경에서 원

경에 이르기까지 점점 작아지는 수직의 너도밤나무들을 반

복하여 표현했다. 각각의 나무들은 개별적으로 보이기보다

는 전체적인 숲의 모습으로 보이며 시각적 연관을 통해 통

일성을 느끼게 한다. 또한 바닥에 떨어져 있는 낙엽 등 가

을과 관련한 황금 색깔로 배경을 가득 채워 늦가을 숲의 정

취라는 주제를 효과적으로 드러내고 있다. 


① ⓐ는 근경에서 원경으로 갈수록 나무의 형태를 확대하

여 시각적 통일성을 구현하고 있군.


② ⓐ는 곧게 뻗은 나무의 수직적인 형태를 반복하는 반복

의 방법을 사용해 작품 전체에 통일성을 구현하고 있군. 


③ ⓐ는 나무 하나하나의 모습을 개별적으로 도드라져 보

이게 하는 연속의 방법을 사용해 작품 전체에 통일성을 

구현하고 있군.


④ ⓐ는 바닥에 떨어진 낙엽과 서 있는 나무를 분리하여 서

로 멀리 배치하는 인접의 방법으로 작품 전체에 통일성

을 구현하고 있군. 


⑤ ⓐ는 작품을 보는 순간 직접적으로 보이는 낙엽의 황금 

색깔을 통해 계절의 순환이라는 주제를 보여 주는 지적 

통일성을 구현하고 있군. 


<보   기>
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(가)


빈천(貧賤)을 팔려고 권문(權門)*에 들어가니


덤 없는 흥정을 누가 먼저 하자고 하겠는가


강산(江山)과 풍월(風月)을 달라하니 그건 그리 못하리


- 조찬한 -


(나)


어리석고 어수룩하기로 나보다 더한 이 없다


길흉화복(吉凶禍福)을 하늘에 맡겨 두고


누항(陋巷)* 깊은 곳에 초막(草幕)을 지어 두고


풍조우석(風朝雨夕)*에 썩은 짚을 섶으로 삼아


㉠ 서 홉 밥 닷 홉 죽(粥)에 연기(煙氣)도 자욱하다


설 데운 숭늉으로 빈 배 속일 뿐이로다


내 삶이 이러한들 ㉡ 장부(丈夫) 뜻을 바꿀런가


안빈(安貧) 일념(一念)을 적을망정 품고 있어


뜻한 바대로 살려 하니 갈수록 어긋난다


가을이 부족(不足)한데 봄이라 넉넉하며


주머니가 비었는데 병(甁)이라고 담겼으랴


빈곤(貧困)한 인생(人生)이 천지 간(天地間)에 나뿐이라


배고픔과 추위로 괴로워도 일단심(一丹心)을 잊을런가


의(義)를 위해 목숨 걸고 죽기를 각오하고


자루와 주머니에 줌줌이 모아 넣고


전쟁 오 년에 감사심(敢死心)*을 가져 있어


주검 밟고 피를 건너 ㉢ 몇 백 전(戰)을 지냈던고


내 몸이 여유 있어 일가(一家)를 돌아보랴


수염이 긴 노비는 노주분(奴主分)*을 잊었거든


㉣ 봄이 왔다 알리는 걸 어느 사이 생각하리


경당문노(耕當問奴)*인들 누구에게 물을런고


손수 농사짓기가 ㉤ 내 분(分)인 줄 알리로다


- 박인로, 「누항사(陋巷詞)」- 


*권문: ‘권문세가’의 준말. 권세가 있는 집안.


*누항: 가난한 사람이 사는 곳, 누추한 곳을 이름. 


*풍조우석: 바람 부는 아침과 비 오는 저녁.


*감사심: 죽음을 두려워하지 않는 마음.


*노주분: 노비와 주인의 구분.


*경당문노: 밭 갈기는 마땅히 노비에게 물어야 함. 

[8 ~ 10] 다음 글을 읽고 물음에 답하시오.
 8. (가), (나)에 대한 설명으로 가장 적절한 것은?


① (가)에서는 청각적 심상을 통해 애상적인 분위기를 드

러낸다.


② (가)에서는 계절감을 드러내는 소재를 활용하여 주제를 

강조한다.


③ (나)에서는 의성어를 사용하여 대상을 생동감 넘치게 

표현한다.


④ (가), (나)에서는 모두 감정 이입을 통해 대상과의 친밀

감을 심화한다.


⑤ (가), (나)에서는 모두 설의적 표현을 통해 구절의 의미

를 강조하고 있다.


9. ㉠ ~ ㉤에 대한 이해로 적절하지 않은 것은?


① ㉠: 화자의 어려움을 구체적으로 드러내는 소재


② ㉡: 삶의 어려움 속에서도 화자가 지키려는 뜻


③ ㉢: 화자가 죽음을 무릅쓰고 용감히 싸웠던 전쟁


④ ㉣: 한해의 농사를 짓기 시작해야 할 때


⑤ ㉤: 자신보다 어려운 사람을 배려하는 넉넉한 태도


10. <보기>를 참고하여 (가), (나)를 감상한 내용으로 적절

하지 않은 것은?


조선 시대에 여러 내우외환을 겪으면서 나라의 사정은 

어려워지고 권력과 부귀를 지니지 못한 선비들도 삶의 어

려움을 겪을 수밖에 없었다. 또한 그들은 현실적인 삶의 문

제와 선비로서 지조와 신념을 지키며 살아가려는 삶 사이

에서 갈등했다. 조찬한의 시조와 박인로의 「누항사」에는 

선비들이 현실적 고민 속에서도 선비로서의 삶의 자세를 

잃지 않으려는 모습이 드러나 있다.


① (가)의 ‘빈천’은 선비들의 현실적인 어려움을 드러낸다

고 볼 수 있군.


② (가)의 화자가 ‘강산과 풍월’을 지키고자 하는 모습에서 

자연과 더불어 살아가며 선비로서의 삶의 자세를 잃지 

않으려는 태도를 엿볼 수 있군.


③ (나)의 ‘누항’은 가난한 현실로 인해 선비로서의 뜻을 지

키며 살아가기 어려운 상황이 드러나 있는 공간이군.


④ (나)의 화자가 ‘빈곤한 인생’ 속에서도 ‘일단심’을 잊지 

않겠다는 모습에는 선비로서 지조와 신념을 지키며 살

겠다는 의지가 드러나 있군.


⑤ (가)의 화자가 ‘권문’을 찾은 모습과 (나)의 ‘안빈 일

념’을 적게 지닌 화자의 모습을 통해 현실과 타협하며 

살았던 과거의 태도를 반성하는 선비의 모습을 보여 주

고 있군.

<보   기>
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1. 자연수 에 대하여 곡선 과 곡선 이 

직선 과 만나는 점을 각각 라 하자. 

다음 조건을 만족시키는 의 모든 순서쌍 의 

개수를 구하시오.


(예를 들어 는 다음 조건을 만족한다.)


(가) 


(나) 인 어떤 실수 에 대하여 이다.

a , b y = ax+1 y = bx

x = t (x ≥ 1) P, Q

a , b (a , b)

a = 4, b = 5

2 ≤ a ≤ 10, 2 ≤ b ≤ 10

t ≥ 1 t PQ ≤ 10

2. 그림과 같이 반지름의 길이가 인 원 이 있다. 원  

위에 서로 다른 두 점 를 가 되도록 잡

고, 원 의 내부에 점 를 삼각형 가 정삼각형이 

되도록 잡는다. 정삼각형 의 외접원을 라 할 때, 

원 과 원 의 공통부분의 넓이는 이

다. 의 값을 구하시오.


(단, 은 유리수이다.)

6 O1 O1

A, B AB = 6 2

O1 C ACB

ACB O2

O1 O2 p + q 3 + r π

p + q + r

p, q, r

9
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4. 곡선  위에 두 점 


이 있다.


직선 와 직선 의 교점의 좌표를 라 할 때,


의 값을 구하시오.

y = x2

P(a , a2), Q(a + 1, a2 + 2a + 1)

PQ y = x x f (a)

100 lim
a→0

f (a)

3. 으로도 로도 나누어 떨어지지 않는 자연수를 작은 것

부터 순서대로 나열한 수열을 이라 한다. 예를 들

면 이다. 이때 의 값은?

3 5

{an}

a1 = 1, a2 = 2, a3 = 4 a100
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6. 최고차항의 계수가 인 삼차함수 가 이

고, 모든 실수 에 대하여 를 만족

시킨다. 두 곡선 와 으로 둘러싸인 

부분의 넓이를 라 할 때, 의 값을 구하시오.

1 f (x) f (0) = 0

x f (1 − x) = − f (1 + x)

y = f (x) y = − 6x2

S 4S

5. 좌표평면에서 두 함수 





의 그래프가 서로 다른 두 점에서 만나도록 하는 모든 

실수 의 값의 합은?

f (x) = 6x3 − x , g (x) = |x − a |

a
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1. 다음 글의 요지로 가장 적절한 것은? 


The impact created by a change in your habits is 

similar to the effect of shifting the route of an airplane 

by just a few degrees. Imagine you are flying from Los 

Angeles to New York City. If a pilot leaving from LAX 

(Los Angeles International Airport) adjusts the heading 

just 3.5 degrees south, you will land in Washington, 

D.C., instead of New York. Such a small change is 

barely noticeable at takeoff ― the nose of the airplane 

moves just a few feet ― but when magnified across the 

entire United States, you end up hundreds of miles 

apart. Similarly, a slight change in your daily habits can 

guide your life to a very different destination. Making a 

choice that is 1 percent better or 1 percent worse seems 

insignificant in the moment, but over the span of 

moments that make up a lifetime these choices 

determine the difference between who you are and who 

you could be. Success is the product of daily habits ― 

not once-in-a-lifetime transformations.


① 적절한 보상은 올바른 습관 형성에 도움이 된다.


② 행동하기 전에 신중하게 생각하는 태도가 필요하다.


③ 습관을 변화시키는 데는 끈기 있는 자세가 요구된다.


④ 과감한 변화를 추구해야 인생에서 성공을 이룰 수 있다.


⑤ 일상 습관의 작은 변화가 결국 인생에서 큰 차이를 만든다.


2. 다음 빈칸에 들어갈 말로 가장 적절한 것은? 


There is good evidence that the current obesity crisis 

is caused, in part, not by what we eat (though this is of 

course vital, too) but by the degree to which 

___________________________. It is sometimes referred 

to as the “Calorie Delusion.” In 2003, scientists at 

Kyushu University in Japan fed hard food pellets to one 

group of rats and softer pellets to another group. In 

every other respect the pellets were identical: same 

nutrients, same calories. After twenty-two weeks, the 

rats on the soft-food diet had become obese, showing 

that texture is an important factor in weight gain. 

Further studies involving pythons (eating ground 

cooked steak versus intact raw steak) confirmed these 

findings. When we eat chewier, less processed foods, it 

takes us more energy to digest them, so the number of 

calories our body receives is less. You will get more 

energy from a slow-cooked apple purée than a crunchy 

raw apple, even if the calories on paper are identical. 


*python: 비단뱀


① our emotions affect our body as we digest it


② our food has been processed before we eat it


③ our body has absorbed and used essential nutrients


④ we perceive obesity as a critical threat to our health


⑤ we have identified hidden nutritional information in it


9
8
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4. 글의 흐름으로 보아, 주어진 문장이 들어가기에 가장 적

절한 곳은? 


It is obvious then that there is no authority external 

to the community of language speakers against whose 

prescriptions all usage could be checked.


Children are born theorizers. Their minds are never 

idle and, once they start talking, their mouths aren’t, 

either. When their use of a word strikes us as odd, we 

correct them. ( ① ) They learn the meanings of words 

by trial and error, by hypothesizing a fit between word 

and object and using the feedback they get from others 

to refine the abstract category for which the word 

stands. ( ② ) But of course, those others were once 

children themselves, and they learned language in the 

same way. ( ③ ) Rather, words acquire objective 

meanings because of the “pull” exerted by social 

pressures to conform to publicly approved usage. ( ④ ) 

Therefore every category, every concept of ours is a 

work in progress. ( ⑤ ) No two of us learn our 

language alike, and nobody finishes learning it while he 

lives. 


3. 주어진 글 다음에 이어질 글의 순서로 가장 적절한 것은? 


A change in motivation can be effected by targeting 

the physical consequences of various actions. This 

method is not at all automatic for most people. In 

general, people accept and deal with the set 

consequences of their actions prescribed by their 

surroundings. 


(A) He would of course bet in favor of himself. In doing 

so, he will receive both a positive incentive to 

complete the task (his desire to collect the reward 

for winning the bet) and a negative disincentive to 

quit the task (his desire to avoid having to pay out if 

he loses).


(B) A bet is a typical example of this. A person striving 

to reach a difficult goal or complete a task ― 

building a rocking chair or losing weight, for 

instance ― will be wise to supplement his 

motivation to do so by making a bet on it with a 

friend.


(C) manipulate and create consequences for his actions. 

This will inevitably have an effect on his future 

motivation and behavior. Most often this is achieved 

through the imposition of monetary consequences.


*monetary: 금전적인


① (A) - (C) - (B)


② (B) - (A) - (C)


③ (B) - (C) - (A)


④ (C) - (A) - (B)


⑤ (C) - (B) - (A)



